

Súd: Okresný súd Bardejov
Spisová značka: 1P/102/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8221201769
Dátum vydania rozhodnutia: 04. 10. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Ivana Hanuščaková
ECLI: ECLI:SK:OSBJ:2021:8221201769.1

Uznesenie

Okresný súd Bardejov vo veci starostlivosti súdu o maloletú J. P., F.. XX.XX.XXXX, Q..Č.. T. F. Q. XX, dieťaťa rodičov E. P., F.. XX.X.XXXX, W. XX, W. I. L. P., F.. XX.XX.XXXX, F. Q. XX, o náhradnú osobnú starostlivosť, takto

rozhodol:

Konanie **zastavuje**.

Účastníkom nárok na náhradu trov konania **nepriznáva**.

odôvodnenie:

1. Návrhom na začatie konania zo dňa 22.9.2021 doručenom súdu dňa 27.9.2021 sa navrhovateľ - Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny domáhal zverenia maloletej J. P., F.. XX.XX.XXXX do náhradnej osobnej starostlivosti jej starej matky R. E..

2. V priebehu konania súd zistil, že na tunajšom súde je vedené konanie o rozvod manželstva s prísl. rodičov maloletej J. P. a to E. P. I. L. P. a konanie o náhradnú osobnú starostlivosť o mal. deti P., oi. aj mal. J. P., F.. XX.XX.XXXX (spojené na spoločné konanie uznesením zo dňa 28.7.2021, č.k. 4P/165/2020-41). Konania začali dňa 13.11.2020 (konanie o rozvod manželstva) a 22.6.2021 (konanie o náhradnú osobnú starostlivosť). Vec je po spojení vecí na spoločné konanie vedená pod sp. zn. 4P/165/2020. Rozsudkom zo dňa 30.9.2021, sp. zn. 4P/165/2020 súd rozhodol takto:

„Rozváz manželstvo L. P., F.. XX.XX.XXXX I. E. P., rodenej E., F.. XX.XX.XXXX, ktoré bolo uzavreté dňa XX.XX.XXXX, a ktoré je zapísané v knihe manželstiev Matričného úradu Gaboltov vo zväzku X, ročník XXXX, na strane XXX, pod poradovým číslom XX.

Na čas po rozvode manželstva ich rodičov sa maloleté deti E. P., F.. XX.X.XXXX, S. P., F.. XX.X.XXXX, J. P., F.. XX.X.XXXX I. J. P., F.. XX.XX.XXXX, najneskôr do dosiahnutia plnoletosti zverujú do náhradnej osobnej starostlivosti T. P., F.. XX.X.XXXX, T. F. Q. XX, ktorá bude vykonávať osobnú starostlivosť o výchovu, zdravie, výživu a všestranný rozvoj maloletých a v bežných veciach ich bude zastupovať a spravovať ich majetok namiesto rodičov.

Matka maloletých E. P., F.. XX.X.XXXX, T. W. XXX/XX, Zborov, sa z a v ä z u j e počas trvania náhradnej osobnej starostlivosti, najneskôr však do plnoletosti každého z maloletých detí, prispievať na výchovu a výživu maloletým sumou vo výške po 30% zo sumy životného minima na nepnoleté a nezaopatrené dieťa podľa osobitných predpisov mesačne na každé z maloletých detí, vždy do 15. dňa v príslušnom kalendárnom mesiaci vopred, k rukám Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Bardejov.

Otec maloletých L. P., F.. XX.XX.XXXX, T. F. Q. XX, sa z a v ä z u j e počas trvania náhradnej osobnej starostlivosti, najneskôr však do plnoletosti každého z maloletých detí, prispievať na výchovu a výživu maloletým sumou vo výške po 30% zo sumy životného minima na nepnoleté a nezaopatrené dieťa podľa osobitných predpisov mesačne na každé z maloletých detí, vždy do 15. dňa v príslušnom kalendárnom mesiaci vopred, k rukám Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Bardejov.

Žiaden z účastníkov **ne má** nárok na náhradu trov konania.

Z r u š u j e uznesenie Okresného súdu Bardejov č.k. 4P/40/2021-11 zo dňa 04.05.2021."

Rozsudok doposiaľ nenadobudol právoplatnosť. Zo zápisnice o pojednávaní vyplýva, že sa ho zúčastnili kolízne opatrovníčky, pričom uviedli, že deti žijú so svojou starou matkou T. P. v Nižnom Tvarožci, ktorá sa o nich stará, v rámci možnosti im zabezpečuje všetky potreby. Matka je dlhodobo v zahraničí, otec sa o deti nevie a nechce postarať. V konaní nebolo zmienky o osobe p. E..

3. Podľa ust. § 161 ods. 1,2 CSP ak tento zákon neustanovuje inak, súd kedykoľvek počas konania prihliada na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať a rozhodnúť (ďalej len "procesné podmienky"). Ak ide o nedostatok procesnej podmienky, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví.

4. Podľa § 159 CSP začatie konania bráni tomu, aby o tom istom spore prebiehalo na súde iné konanie. Ak na súde prebieha o tom istom spore iné konanie, súd zastaví konanie, ktoré sa začalo neskôr.

5. Podľa § 2 CMP na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak. Na účely tohto zákona sa pojmy žaloba, strana a spor vykladajú ako návrh na začatie konania, účastník konania (ďalej len „účastník“) a konanie podľa tohto zákona, ak z povahy veci nevyplýva inak.

6. Podľa § 23 CMP konanie sa začína na návrh. Ak tento zákon neustanovuje inak, možno začať konanie aj bez návrhu. O začatí konania bez návrhu súd vydá uznesenie.

7. Keďže o totožnom nároku navrhovateľa sa koná vo veci vedenej tunajším súdom pod sp. zn. 4P/165/2020 (o i. aj o náhradnej osobnej starostlivosti nad maloletej Sáry), ktoré začalo skôr ako konanie vedené pod sp.zn. 1P/102/2021, v zmysle citovanej právnej úpravy bolo nutné konanie v predmetnej veci, t.j. vo veci sp. zn. 1P/102/2021 týkajúcej sa tých istých účastníkov konania a toho istého nároku ako vo veci sp. zn. 4P/165/2020, zastaviť. Ide totiž o neodstrániteľnú podmienku konania, pre ktorú nie je možné v tomto konaní pokračovať, lebo o tej istej veci prebieha na súde iné konanie, ktoré sa začalo skôr. Nemôžu na súde prebiehať dve konania týkajúce sa náhradnej osobnej starostlivosti u toho istého dieťaťa. V konaní sp. zn. 4P/165/2020 sa riešili podmienky náhradnej osobnej starostlivosti o maloletých a v tomto konaní sa mala vyriešiť aj otázka, komu má byť mal. Sára zverená do náhradnej osobnej starostlivosti a teda v tomto konaní sa mal navrhovateľ domáhať jej zverenia napr. aj inej osobe (ako žiada v tomto konaní), nakoľko ako vyplýva z podaného návrhu a jeho odôvodnenia vo veci sp. zn. 1P/102/2021 museli mu byť známe okolnosti prípadu a napriek uvedenému sa na pojednávaní vo veci sp. zn. 4P/165/2020 dňa 30.9.2021 (po podaní návrhu dňa 27.9.2021) žiadalo zveriť maloletú Sáru do osobnej starostlivosti jej starej matky T. P.; o inej osobe nie je v zápisnici o pojednávaní zmienka, teda súd o p. E. ani nemal vedomosť. V tomto prípade možno v budúcnosti žiadať (v prípade zmeny pomerov) zmenu súdneho rozhodnutia zo dňa 30.9.2021, sp. zn. 4P/165/2020, avšak nemožno sa zmeny domáhať v paralelne začatom súdnom konaní.

8. O trovách konania súd rozhodol podľa ust. § 52 CMP tak, že nepriznal ich náhradu účastníkom konania.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa doručenia jeho písomného vyhotovenia na Okresný súd Bardejov.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach podania uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne /odvolacie dôvody/ a čoho sa odvolateľ domáha /odvolací návrh/. (§ 363 C.s.p.)

Odvolacie dôvody a dôkazy na ich preukázanie možno meniť a dopĺňať len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.